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美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査

・区民の日常生活での移動状況の把握

調査目的（調査のねらい）

・区民の日常生活での移動状況の把握
・区民が使いやすいと思われるバス交通の把握 など

調査方法

美原区自治連合協議会の協力を得て配布するとともに、美原区役
所市政情報コーナーで配布し、郵送により回収

調査方法

所市政情報コ ナ で配布し、郵送により回収

調査対象

調査期間

美原区在住の１６歳以上を対象

平成23年10月1日～11月4日

調査期間



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

配布数：約13 000世帯（１世帯あたり２部封入）

回収結果

配布数：約13,000世帯（１世帯あたり２部封入）
回収数：7130部
回収率：27.4％
※調査票は２部封入しているが 調査対象が１名の場合もある。※調査票は２部封入しているが、調査対象が１名の場合もある。
回収率の母数は13,000世帯×2部＝26,000部としている。

男性 女性 不明 計
歳代 10歳未満

■年齢階層割合
■回答者属性

10歳未満 1 0 0 1
10歳代 45 86 0 131
20歳代 109 243 0 352
30歳代 325 525 1 851
40歳代 342 497 0 839

90歳代

0.2%
80歳代

4.2%

10歳未満

0.0%
10歳代

2.0%

20歳代

5.4%

■回答者属性

40歳代 342 497 0 839
50歳代 324 589 1 914
60歳代 799 1,110 5 1,914
70歳代 582 612 3 1,197
80歳代 118 155 0 273
90歳代 4 8 0 12

70歳代

18.5%

60歳代

295%

30歳代

13.1%

40歳代

12.9%

歳代90歳代 4 8 0 12
不明・無回答 11 34 601 646
計 2,660 3,859 611 7,130

29.5% 50歳代

14.1%

ｎ＝6,484



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■日常の外出状況

＜外出頻度＞ ＜外出するときの最も主要な目的＞

年に数回ぐらい

1.5%月に1日ぐらい

1.7%
月に2～3日ぐらい

ほとんど

出かけない

1.5%

その他
4.5%

飲食・娯楽
3.8%習い事

1.9%

6.0%

週に

1～2日ぐらい

12.9%
ほぼ毎日

通院
6.2%

通勤・通学
40 4%

週に

3～4日ぐらい

20.1%

ほぼ毎日

56.4%

買い物
43.3%

40.4%

20.1%

半数以上の人がほぼ毎日外出して  「通勤・通学」と「買い物」目的で外出半数 毎
いる する人がほぼ同程度となっている

 「飲食・娯楽」を目的としている人は少
ない



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■交通手段
＜利用できる交通手段＞ ＜外出時に利用する交通手段＞

60.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

路線バス
51.1%

34 9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

車

路線バス
56.5%

46.6%

42.2%

自分の運転する車

鉄道

自転車､バイク

同居する家族が

34.9%

32.3%

27.0%

11 6%

路線バス

自転車、バイク

鉄道

徒歩
33.8%

11.3%

8.1%

同居する家族が

　　運転する車

タクシー

同居していない家族が

　　　　　運転する車

11.6%

3.9%

3.2%

1 1%

徒歩

タクシー

みはらふれあい号

その他
6.8%

3.9%

1.7%

みはらふれあい号

近所の人が運転する車

その他

1.1%その他

路線バスを利用できると回答した人は最も多いが、実際に外出する時には
自動車を使う人が最も多い



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■運転免許保有状況

免許を保有

していない

普通自動車

のみ

原動機付自転車

のみ

44%

していない

24.1%

59.1%

普通自動車

自動二輪車のみ

0.7%

4.4%

普通自動車

＋自動二輪車

11.7% 約４人に１人が運転免許を保有して
いないいない



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■路線バスの利用状況
＜路線バスの利用頻度＞ ＜路線バスで外出するときの目的＞

バスをほとんど

利用しない

7.9%その他

64%

バスをほとんど

利用しない

8.8%

ほぼ毎日

通勤・通学

23.7%
飲食・娯楽

6.4%

年に数回

17.6%
週に3～4日

11 1%

ほぼ毎日

13.2%

買い物

350%

習い事

2.6%

飲食 娯楽

15.8%

17.6%

月に1日

12.2%

週に1～2日

15.5%

11.1%

35.0%

通院

8.6%

%
月に2～3日

21.6%

ほぼ毎日利用している人は１割程度で 日常の外出目的と比べると 「通勤ほぼ毎日利用している人は１割程度で
ある

日常の外出目的と比べると、「通勤・
通学」が少なく、「飲食・娯楽」「通
院」が多い



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■バスサービスで重視する順番

0% 20% 40% 60% 80% 100%

35.3 28.1 18.7 13.1 4.7バスの運行間隔

28.6

22.6

27.4

21.1

20.8

22.3

15.4

22.7

7.8

11.3

バスの料金

バス停までの

　　徒歩距離

8.6

4.9

17.0

6.4

28.9

9.3

35.0

13.8

10.5

65.7

バスの所要時間

バス同士の　　

乗り継ぎの有無

1位 2位 3位 4位 5位

乗り継ぎの有無

凡例

バスの運行間隔を重視している人が最も多く、次いで、バスの
料金や徒歩距離となっている



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■バスを利用する条件：運行間隔

＜積極的に利用するための条件＞ ＜最低限必要な条件＞

1時間に1本

1.8%
どの運行間隔

でも使わない

87%

どの運行間隔

でも使わない

1時間に1本

8.2%

積極 利用す 条件

30分に1本

15.0%

8.7% 7.9%

10分に1本

12.0%

20分に1本

38 0%

10分に1本

36.5%
20分に1本

30分に1本

32.8%

38.0% 39.1%

20分に1本以上の運行頻度で積極的に
バスを利用すると考えている人が多い

20分～30分に1本以上の運行頻度
が必要であると考えている人が多い



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■バスを利用する条件：料金

＜積極的に利用するための条件＞ ＜最低限必要な条件＞

片道300円

1.9% 片道250円

10 5%

どれだけ安くても

使わない

9.3%

どれだけ安くても

使わない

8.8%

片道300円

4.4%
10.5%

片道100円
片道100円

片道250円

18.8%

片道200円

32.6%

片道150円

片道100円

25.6%
15.8%

片道150円

17 4%
片道200円

18.8%

片道150円

20.1%
17.4% 34.8%

積極的に利用するための条件、最低限必要な条件ともに片道２００円
と考えている人が最も多い



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■公共交通に対する意識・知ることの効果
＜美原区内を運行する多くの路線バスは

者が少な とから赤字とな る
＜公共交通の現状を知ることで「公共交通を
使おう と う意識 変 があ たか利用者が少ないことから赤字となっている

ことを知っていたか？＞
使おう」という意識の変化があったか？＞

積極的に利用

しようという

意識に変わった

知っていた

19.6%まったく

知らなかった
特段の

意識の変化は

意識に変わった

18.8%

何となく

感じていた

47 8%

32.6% なかった

40.4%
少しは利用

しようという

意識に

変わった
47.8%

その他の意識の

変化があった

6.6%

34.2%

赤字運行であることを知って
いた人は約２割程度である

現状を知ることで半数以上の人が
利用しようという意識に変わった



美原区内のバス交通に関する美原区内のバス交通に関する
アンケート調査結果

■バスマップについて

＜バスマップの活用方法＞ ＜最寄りのバス停の場所・名前を知っているか？＞

0% 20% 40% 60% 80%

最寄りのバス停の

わからない

5.6%
名前は知らないが

場所は知っている
73.0%

25.6%

25 1%

最寄りのバス停の

時刻表を調べる　

バスを使った　　

飲食店の利用など
まちあるきなどの

13.2%

25.1%

6.2%

　　　　　　探検

その他

「最寄りのバス停の時刻表を調べる」

知っている

81 2%「最寄りのバス停の時刻表を調べる」
が最も多いが、約４人に１人が「飲食店
の利用」や「探検」に活用するのが良い
と思っている

81.2%

最寄り バ 停 場所 名前を知と思っている 最寄りのバス停の場所・名前を知って
いる人が多い
⇒「使いたい」と思うバスマップへ


